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ACTA NÚMERO 82 OCHENTA Y DOS 

HONORABLE AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DEL MUNICIPIO DE SAN MIGUEL 
EL ALTO, JALISCO. 
PERIODO ADMINISTRATIVO 2021-2024. 
SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA EL DÍA 17 (DIECISIETE) DE OCTUBRE DEL AÑO 
2023 (DOS MIL VEINTITRÉS). 
PRESIDENCIA A CARGO DEL DR. LUIS ALFONSO NAVARRO TRUJILLO 

SECRETARÍA GENERAL A CARGO DEL LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
En la ciudad de San Miguel el Alto, Jalisco, siendo las 9:00 (nueve horas) del día 17 
(diecisiete) de octubre de 2023 (dos mil veintitrés), en el salón de Ex Presidentes, ubicado 
en el Palacio Municipal, reunidos los C.C. DR. LUÍS ALFONSO NAVARRO 
TRUJILLO, PRESIDENTE MUNICIPAL, C. ESTHER MIRANDA ALDANA, I.A.I. HILDA 
VIRIDIANA GONZÁLEZ GONZÁLEZ, LIC. ÁNGEL MISSAEL LOZA MARTIN, C. 

MARIBEL FRAGOSO RAMÍREZ, PROF. MARTÍN SANDOVAL RODRÍGUEZ, MTRO. 

ALONSO DE JESÚS VÁZQUEZ JIMÉNEZ, LIC. LUIS FERNANDO ANAYA ALCALÁ, 
MTRA. NORMA LÓPEZ RAMÍREZ; (REGIDORES); LIC. ARTURO GONZÁLEZ GARCÍA, 
SÍNDICO MUNICIPAL; se instala legalmente la quincuagésima segunda Sesión 
Ordinaria de Ayuntamiento, que se desarrollará al tenor del siguiente: ------------------------- 

 
ORDEN DEL DÍA 

I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL, Y; 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

1) Acta número 81 de sesión ordinaria de fecha 3 de octubre de 2023. 
III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 

PETICIONES RECIBIDAS. 
1) Petición presentada por el presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro 

Trujillo, para turno a comisión de Patrimonio.  
2) Petición presentada por el Director Jurídico para turno a la comisión de 

Nomenclatura, Calles y Calzadas.  
IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 

EXISTIR; 
1) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de cultura para 

aprobación del techo financiero por la cantidad que se especifica para la 
adquisición del material requerido para la organización del evento del Día de 
muertos 2023. 

2) Turno a comisión de la Iniciativa de ordenamiento que presenta la comisión 
edilicia de Administración y Gobierno para creación del reglamento del 
Consejo Municipal de Salud de San Miguel el Alto, Jalisco.  

3) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Juventud y Deporte, 
para que se avale la designación realizada por el jurado, para el premio 
Bicentenario de Jalisco 2023. 

4) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano para aprobación de la suscripción del 
Convenio para la Transferencia de recursos federales en calidad de subsidio 
provenientes del ramo general 23 provisiones salariales y económicas que se 
destinarán para acciones de pavimentación en el municipio, para la realización 
del proyecto Pavimentación en concreto hidráulico de la calle Bicentenario en 
el cruce con la calle Plan de Iguala y calle Licenciado Francisco Medina de la 
Torre en cabecera municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, y en su caso se 
faculten a los funcionarios públicos requeridos para la firma correspondiente.  

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 
1) Análisis y en su caso aprobación de gastos de la Hacienda Municipal 

correspondientes al mes de septiembre de 2023. 
VI. ASUNTOS VARIOS, Y 

1) Informe de gastos con atribución al presidente Municipal Dr. Luis Alfonso 
Navarro Trujillo correspondientes al mes de septiembre de 2023. 

2) Informe que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, 
con relación a la realización de 3 obras públicas a realizarse mediante el 
FAISMUN. 

VII. CLAUSURA 
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I. LISTA DE ASISTENCIA, VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL Y; APROBACIÓN 

DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
Dando comienzo al desahogo de la sesión y de acuerdo al orden del día, Punto I Primero, 
el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, saluda a los presentes y da 
instrucciones al Secretario General para que proceda a realizar el pase de lista, siendo este 
de forma nominal informa al Presidente Municipal que se encuentran presentes 10 diez de 
los 11 once integrantes del Honorable Ayuntamiento. Ausente la edil Lic. Ana Marlene 
Jiménez Muñoz.  Informa el Secretario General que la munícipe Jiménez Muñoz, dio a 
conocer vía WhatsApp que por motivos de salud, le es imposible asistir a esta sesión, por 
lo que con fundamento en lo establecido en el artículo 51 del Reglamento del Gobierno y 
la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, se somete a la 
consideración del pleno para la justificación de su inasistencia, votación que arroja 10 diez 
votos a favor; siendo aprobada por unanimidad de presentes. ------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo la existencia del 
quórum legal, para llevar a cabo la Sesión, siendo válidos todos y cada uno de los 
acuerdos que en ésta se tomen. ---------------------------------------------------------------------------- 
 
Seguidamente, se pone a consideración del Pleno la aprobación del orden del día, 
propuesto para esta sesión, dando instrucciones el Presidente Municipal al Secretario para 
que levante la votación; misma que se realiza con base al artículo 173 del Reglamento del 
Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, 
posteriormente se informa a la Presidencia que se han reflejado 10 diez votos a favor. --- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad de presentes el Orden del Día para esta sesión de Ayuntamiento. --------- 
 
 

II. LECTURA, EN SU CASO DEBATE, Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN 
ANTERIOR. 

 
Punto II Segundo del orden del día, el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro 
Trujillo, somete a consideración del Cuerpo Colegiado, el actas de ayuntamiento número 
81, de sesión ordinaria de fecha 3 de octubre de 2023. A razón de que el proyecto de acta 
les fue entregado con anticipación, solicita el presidente municipal aprobación del pleno, 
para omitir la lectura y sólo hagan saber las observaciones que a su consideración tiene el 
acta presentada. Acto seguido da instrucciones al Secretario General para que tome nota 
de dichas observaciones, y no habiéndose expresado observación alguna se procede a 
levantar la votación para su aprobación, y siendo de forma económica resultan 9 nueve 
votos a favor y 1 una abstención del edil Lic. Luis Fernando Anaya Alcalá por no haber 
estado presente en esa sesión. ----------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobada por 
mayoría calificada el acta número 81.  --------------------------------------------------------------- 
 

III. LECTURA Y EN SU CASO TURNO A COMISIÓN DE LAS COMUNICACIONES O 
PETICIONES RECIBIDAS. 

 
Inciso 1), Petición presentada por el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, 
para turno a comisión de Patrimonio, a fin de que en los términos de la fracción II del artículo 
83 del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el 
Alto, Jalisco, se presente a este pleno por parte de la comisión de Patrimonio, el resultado 
del trabajo que hoy le es turnado. 
 
Inciso 2), Petición presentada por el Director Jurídico para turno a la comisión de 
Nomenclatura, Calles y Calzadas, para que en los términos de la fracción II del artículo 83 
del Reglamento del Gobierno y la Administración Pública Municipal de San Miguel el Alto, 
Jalisco, se presente a este pleno por parte de la comisión de Nomenclatura, Calles y 
Calzadas, el dictamen de la petición que le es turnada. 
 

IV. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS Y SU TURNO A COMISIÓN EN CASO DE 
EXISTIR; 

 
Inciso 1), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de cultura para aprobación 
del techo financiero por la cantidad que se especifica para la adquisición del material 
requerido para la organización del evento del Día de muertos 2023. El secretario general 
levanta lista de oradores, no registrándose regidor alguno. En continuidad del asunto hace 
uso de la voz el presidente de la comisión edilicia de cultura Profr. Martín Sandoval 
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Rodríguez, exponiendo lo siguiente: “Ya está próximo lo que es el festejo del día de muertos y 

también nos dimos a la tarea tanto la dirección de cultura como de turismo de planear los días que 
se van a festejar, como dice en la iniciativa en la segunda hoja, festejo sanmiguelnese de día de 
muertos, del veintinueve de octubre al dos de noviembre, por qué del veintinueve de octubre al dos 
de noviembre, porque en esta ocasión vamos a ser responsables nosotros tanto la dirección de 
cultura como la de turismo de llevar a cabo el recorrido en el panteón, el recorrido nocturno y para 
ellos se van a ocupar tres días, así está planeado y cada día va a ser tres recorridos en diferentes 
horarios, por eso es del veintinueve al dos de noviembre, de igual forma vamos a tener un evento 
musical alusivo al día de muertos, pero ya esto aquí en la plaza principal, aquí afuera de la 
presidencia, con el coro de casa de la cultura del profesor Sosa y todos sus alumnos, es un 
espectáculo que ya lo tenían programado, lo vienen ensayando para hacer su presentación el día 
primero de noviembre y el día dos va a venir un ballet folclórico de Atotonilco, pero es muy especial 
también porque todo lo que van a presentar ese día va a ser también alusivo al día de muertos, es 
un ballet que tiene mucho prestigio por como monta sus espectáculos, lo quisimos traer para el día 
dos, igual que presentamos el espectáculo aquí en la plaza principal, para gusto de todas las 
personas, para ello se ocupa de recurso económico, por eso presentamos el presupuesto, lo hicimos 
en dos partes, lo que se va a llevar a cabo en el recorrido turístico, lo que se ocupa y el presupuesto 
del mismo, y el presupuesto de arreglo de la plaza principal y presentación de espectáculos; en el 
primero ahí vemos para el recorrido lo que se ocupa, de donde lo vamos a adquirir, y los costos, 
dando un costo total de diecisiete mil quinientos cincuenta y ocho punto noventa y dos; para lo que 
es el arreglo de la plaza principal y presentación de los dos números, ahí también está lo que se 
ocupa, los proveedores, y los costos, dando un total de noventa mil ochocientos setenta y ocho punto 
ochenta, si sumamos estas dos cantidades de los eventos que vamos a tener, nos da un total de 

ciento ocho mil cuatrocientos treinta y siete punto setenta y dos”. Da lectura al apartado de 
resolutivo de la iniciativa presentada y continua: “Por último, les anexamos también unas 

imágenes de lo que pretendemos comprar para seguir adornando la plaza principal con costos ya 
con IVA. Es cuanto. Muchísimas gracias”.    
Se le concede el uso de la palabra para corroboración de datos a la Regidora Mtra. Norma 
López Ramírez: “¿Por qué no firma el maestro Alonso de Jesús Vázquez la iniciativa?”. Regidor 
Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Ya la firmé”. Regidora Mtra. Norma López 
Ramírez: “¿Si fue convocado?”.  Regidor Mtro. Alonso de Jesús Vázquez Jiménez: “Sí”.  

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Segunda, ¿por qué tiene como proveedor de algunos 

artículos la ferretería La Guadalupana?, sabemos claramente que dicha ferretería es de los padres 

del director de obras públicas, ¿no consideran actos de corrupción eso?”. Secretario general: 
“Regidora Norma, eso no es corroboración de datos”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: 
“Es corroboración de datos, me corroboran por favor si conocen quienes son los dueños de la 

ferretería que está presentando como proveedores”. Secretario general: “Es una parte de la 

iniciativa regidora Norma”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Aquí la iniciativa dice 

proveedor ferretería La Guadalupana, no sé quiénes son los dueños, entonces, para corroborar ese 

dato, ¿me podría decir quiénes son los dueños?”. Secretario general: “Usted acaba de decir 

quiénes son los dueños regidora Norma”. Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Que no se 

le olvide que usted conduce, puede o no puede, no puede, entonces lo hacemos público, no hay 
ningún problema, no se preocupe. Segunda, como corroboración de datos, y este síi es, lo que pasa 
que acá en los gastos señala que se compraron reflectores, sería bueno que utilizaran esos 
reflectores en vez de que los compráramos, dice cuatro reflectores, no les servirían los que se acaban 
de comprar que están en los gastos de menos de treinta, ¿no les servirían?, para ahorrarnos eso”. 

Secretario general: “Tampoco es corroboración de datos regidora Norma, se hubiera enlistado en 

la lista de oradores”. 

Concluidas las intervenciones y por considerarse suficientemente analizado el asunto, para 
su aprobación se somete a votación la que siendo de forma económica refleja 10 diez votos 
a favor. ------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad de presentes, resultando el ACUERDO 293/A82/23 siguiente: ------------------ 
PRIMERO: Se aprueba el techo financiero por la cantidad de $108,437.72 (ciento ocho mil 
cuatrocientos treinta y siete pesos 72/100 M.N.), para el pago de los productos que se 
especifican en el cuerpo de la iniciativa, requeridos para la organización del evento de 
festejo del día de muertos 2023. --------------------------------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Se facultan a los funcionarios públicos requeridos para la suscripción de los 
documentos legales a que haya lugar. -------------------------------------------------------------------- 
 

Inciso 2), Turno a comisión de la Iniciativa de ordenamiento que presenta la comisión 
edilicia de Administración y Gobierno para creación del reglamento del Consejo Municipal 
de Salud de San Miguel el Alto, Jalisco. El secretario general levanta lista de oradores, no 
enlistándose regidor alguno. En continuidad del asunto hace uso de la voz el presidente de 
la comisión edilicia de Administración y Gobierno, Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, y 
manifiesta lo siguiente: “En el histórico, esto es la razón del por cual está presentándose aquí al 

ayuntamiento, como presidente de la red de municipios por la salud del estado de Jalisco, el comité 
de salud se viene realizando siempre por el centro de salud, pero carece de un valor jurídico y de 
responsabilidad en la participación de todas las instituciones, en el cual jamás asisten y todo queda 
en el simple documento, en lo cual la responsabilidad, esto va en la segunda parte en el punto donde 
cuando un presidente no es médico carece de la información correcta y yo creo que esto vendría a 
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ayudar al presidente para futuras administraciones a que se realice este comité que de todas 
maneras de hace de una manera propicia por la Secretaría de Salud, este reglamento desde hace 
un año ante la comisión estatal de salud lo propuse como presidente de la red de municipios por la 
salud, pero jurídicamente las reglas de operación de la Secretaría a nivel estatal no nos lo permitían 
jurídicamente, entonces, buscamos el como si, el reglamento es el como si dentro de los municipios 
y está lo acabo de proponer en la reunión que tuvimos de la red de municipios por la salud del estado 
de Jalisco como presidente de la red y fue aprobado, donde la Secretaría como un órgano rector va 
a llevar a cabo la información, para que en cada una de las actas de cabildo de todos los municipios 
del estado de Jalisco como esta propuesta, motivo por el cual esto aquí no se modifica prácticamente  
nada de lo que es ese comité, porque el presidente del comité es el presidente municipal con la 
responsabilidad que tiene con la salid de sus representados y el secretario es precisamente la 
persona encargada del centro de salud como organismo rector con la secretaría de salud, pero ya 
están incluidas aquí todas las dependencias que están del gobierno municipal y también del gobierno 
del estado como son las dependencias CEPAJ, CECAJ, COESIDA, SALME, IMSS, ISSSTE, 
regidurías, vialidad y tránsito, seguridad pública, protección civil, para realmente estar en proyectos 
que vayan enfocados a la promoción de la salud de los ciudadanos y no se haga de manera 
descoordinada. Para dar termino a esta información, este es el primer reglamento que se realiza a 
nivel nacional, Jalisco tomará la iniciativa de este reglamento y posteriormente será presentado a 
Secretaría de Salud a nivel nacional como una propuesta una vez integradas las actas de 
ayuntamiento de los municipios del estado de Jalisco. Es cuanto”.  

Por considerarse suficientemente analizado el asunto, para su aprobación se somete a 
votación la que siendo de forma económica refleja 10 diez votos a favor. ----------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad de presentes, resultando el ACUERDO 294/A82/23 siguiente: ------------------ 
ÚNICO: Se turna la presente iniciativa de ordenamiento, a las comisiones edilicias de 
Reglamentos, Administración y Gobierno y, Salubridad, Higiene y combate a las 
adicciones, para su correcta y debida dictaminación; para que en los términos de la 
reglamentación aplicable se emita el dictamen correspondiente para la promulgación y 
publicación de la creación del Reglamento del Consejo Municipal de Salud de San Miguel 
El Alto, Jalisco. -------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Inciso 3) Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Juventud y Deporte, 
para que se avale la designación realizada por el jurado, para el premio Bicentenario de 
Jalisco 2023. Para su análisis y discusión, el Secretario General abre lista de oradores, no 
inscribiéndose regidor alguno. En uso de la voz el titular de la comisión expone: 
“Continuando con los trabajos de lo que viene siendo y que ya les expliqué del premio bicentenario 
Jalisco 2023, que es un premio conmemorativo por los doscientos años del estado de Jalisco, aquí 
se les está presentando la iniciativa para que se avale la designación que el día de ayer hizo el jurado 
sobre la ganadora que lleva por nombre Janeth Gómez Valdivia, que pienso que todos la conocemos. 
Referente a las postulaciones tuvimos tres grandes candidatos, dos grandes entrenadores lo que es 
Héctor Joel Trujillo Cruz, Oscar Jaime González González, uno de ellos el mejor voleibolista que ha 
tenido San Miguel y recientemente entrenador de la academia municipal de voleibol y el profe Oscar 
Jaime González González también entrenador municipal. Nos hubiera gustado que el premio se 
entregara a los tres, desafortunadamente las bases de la convocatoria que hace el congreso a través 
del CODE nos permite que el jurado decida sobre uno, la cual, ya se las mencioné Janeth Gómez 
Valdivia conocida por todos como Gomita, que me voy a permitir dar un poco de su reseña, 
campeonatos nacionales, cuenta con 16, diferentes campeonatos internacionales segundos y 
terceros lugares, y recientemente un primer lugar mundial en el Grand Prix en la Habana Cuba, 2 
platas en los juegos centroamericanos del caribe y próximamente estará en los juegos 
panamericanos de Lima, entonces eso es lo que se propone que sea Janeth Gómez Valdivia quien 
nos represente en el congreso del Estado, como la ganadora de este premio bicentenario y los que 
viene siendo el acuerdo, como punto número uno que se autorice otorgar el reconocimiento a Janeth 
Gómez Valdivia por el congreso del estado como parte del premio bicentenario Jalisco, y segundo, 
que se envíe copia certificada del presente acuerdo al honorable congreso del estado de Jalisco par 
que se realice lo conducente. Sería cuanto”.  

Por considerarse suficientemente analizada y discutida, para su aprobación, con base a la 
designación hecha por el jurado, se somete a votación la que siendo de forma económica 
refleja 10 diez votos a favor, --------------------------------------------------------------------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, aprobado por 
unanimidad, resultando el ACUERDO 295/A82/23 siguiente: ------------------------------------- 
PRIMERO: El H. Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco, autoriza entregar el 
reconocimiento a Janeth Gómez Valdivia, por parte del H. Congreso del Estado de Jalisco, 
como parte del premio Bicentenario de Jalisco 2023. ------------------------------------------------- 
SEGUNDO: Envíese copia certificada del presente punto de acuerdo al H. Congreso del 
Estado para que se realice lo conducente. ---------------------------------------------------------------  
 
Inciso 4), Iniciativa de acuerdo que presenta la comisión edilicia de Obras Públicas, 
Planeación y Desarrollo Urbano para aprobación de la suscripción del Convenio para la 
Transferencia de recursos federales en calidad de subsidio provenientes del ramo general 
23 provisiones salariales y económicas que se destinarán para acciones de pavimentación 
en el municipio, para la realización del proyecto Pavimentación en concreto hidráulico de 
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la calle Bicentenario en el cruce con la calle Plan de Iguala y calle Licenciado Francisco 
Medina de la Torre en cabecera municipal de San Miguel el Alto, Jalisco, y en su caso se 
faculten a los funcionarios públicos requeridos para la firma correspondiente. El Secretario 
General levanta lista de oradores, no habiendo registro. --------------------------------------------- 
Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo: “Como lo han venido viendo de 

manera correcta, responsable y además reiterando el agradecimiento del gobierno federal, el cual 
del recurso que viene de los autos legalizados hace una distribución de este recurso y efectivamente 
la manera en cómo se da, como sabrán ha llegado en dos ocasiones un aproximado de doscientos; 
ahora llegó la cantidad de cincuenta y siete mil pesos, esto se tiene que aprobar de manera inmediata 
o se va, las otras veces con una disculpa se ha hecho sesión extraordinaria, ahora coincidió con 
sesión ordinaria, motivo por el cual no se presentó como extraordinaria. Por la cantidad estuvimos 
viendo y revisando en qué punto se podía implementar precisamente esta cantidad, que es algo 
pequeño para los requerimientos en que se aplica, pero buscando se encuentra y se encontró un 
espacio, si quieren me voy específicamente a ese punto, conocemos todos ahí, voy a permitirme 
hablar con Paty Montaño hay ahí una boca de tormenta, que cuando vamos por calle que va al río, 
por un lado que no está pavimentada, está esa boca de tormenta y hay una esquina en la boca de 
tormenta en la cual no hay pavimento, motivo por el cual cuando pasa un camión pesado, cede, y 
hemos estado reparando continuamente esa boca de tormenta y viendo que siempre lo hemos estado 
haciendo, al final de cuentas se decidió que se pusiera ahí, se implementara esa cantidad para 
reforzar esa pared que tiene esa boca de tormenta que prácticamente está en tierra, no porque no 
se hiciera anteriormente, sino porque cuando se hizo la calle, eran los metros en los cuales debería 
estar. Someto a su consideración implementar esa cantidad en ese punto para reforzamiento de esta 
boca de tormenta, este recurso pequeño o mucho, pero todos los recursos son bienvenidos y no 
podemos rechazarlo, debemos de ser agradecidos cuando venga un recurso y sobre todo un recurso 
en el cual llega prácticamente sin miramientos; por eso lo presento en esta sesión y doy lectura al 

último resolutivo”. Da lectura al resolutivo tercero de la iniciativa presentada. 
Por considerarse suficientemente analizado y discutido, para su aprobación se somete a 
votación, la que siendo de forma económica refleja 10 diez votos a favor, ---------------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
unanimidad de presentes, resultando el ACUERDO 296/A82/23 siguiente: ------------------ 
PRIMERO.- Se autoriza a los funcionarios públicos Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo en su 
carácter de Presidente Municipal, Lic. Arturo González García en su carácter de Síndico, 
Lic. Rodrigo Trujillo González en su carácter de Secretario General y LCP Elizabeth Alcalá 
Dávalos en su carácter de Encargada de la Hacienda Municipal, para que suscriban el 
CONVENIO PARA LA TRANSFERENCIA DE RECURSOS FEDERALES EN CALIDAD 
DE SUBSIDIO PROVENIENTES DEL RAMO GENERAL 23 PROVISIONES 
SALARIALES Y ECONÓMICAS QUE SE DESTINARÁN PARA ACCIONES DE 
PAVIMENTACIÓN EN EL MUNICIPIO DE San Miguel el Alto, con el Gobierno del Estado 
de Jalisco, por el que este último transfiera recursos federales en calidad de subsidio, hasta 
por la cantidad de $57,500.00 (cincuenta y siete mil quinientos pesos 00/100 M.N.), 
establecido en el ANEXO 1 “Cartera de Proyectos de Pavimentación”, del Convenio para 
el Otorgamiento de Subsidios mediante el mecanismo de adeudos de ejercicios fiscales 
anteriores aplicable  para el ejercicio fiscal de 2023 y con base en el presupuesto autorizado 
del Ramo General 23 Provisiones Salariales y Económicas, de fecha 09 de febrero del 
presente año, suscrito por la Secretaría de Hacienda y Crédito Público, a través de la 
Unidad de Política y Control Presupuestario y el Gobierno del Estado de Jalisco, por 
conducto del Secretario de la Hacienda Pública. ------------------------------------------------------- 
SEGUNDO.-  Se autoriza a recibir y destinar los recursos federales en calidad de subsidio, 
que se recibirán por conducto de la Secretaría de la Hacienda Pública del Gobierno del 
Estado de Jalisco; al proyecto Pavimentación en concreto hidráulico de la calle 
Bicentenario en el cruce con la calle Plan de Iguala en cabecera municipal de San 
Miguel el Alto, Jalisco, señalado en el  ANEXO 1 “Cartera de Proyectos de 
Pavimentación”. ------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Y se hace constar que los usos y destinos de suelos están autorizados y son aptos para 
que el Gobierno Municipal, lleve a cabo las acciones del proyecto señalado. ------------------ 
TERCERO.- Como garantía de cumplimiento de las obligaciones que contraiga el 
Ayuntamiento de San Miguel el Alto, Jalisco; derivadas de la celebración del CONVENIO 
PARA LA TRANSFERENCIA DE RECURSOS FEDERALES EN CALIDAD DE SUBSIDIO 
PROVENIENTES DEL RAMO GENERAL 23 PROVISIONES SALARIALES Y 
ECONÓMICAS QUE SE DESTINARÁN PARA ACCIONES DE PAVIMENTACIÓN, se 
afectan las participaciones estatales presente y futuras que le correspondan al Municipio 
del Impuesto sobre Nóminas  y se autoriza a la Secretaría de la Hacienda Pública del 
Gobierno del Estado de Jalisco, para que en caso de incumplimiento retenga la cantidad 
necesaria para el reintegro de los subsidios federales transferidos, en los términos 
establecidos en el convenio. ---------------------------------------------------------------------------------   
 
      

V. LECTURA EN SU CASO DEBATE Y APROBACIÓN DE DICTÁMENES O 
PETICIONES 
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Inciso 1), Análisis y en su caso aprobación de gastos de la Hacienda Municipal 
correspondientes al mes de septiembre de 2023. El Secretario General levanta lista de 
oradores, registrándose: 

1. Regidora Norma López Ramírez 
Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo: “Estoy presentando como siempre 

los gastos mayores, entre los que se encuentran los de combustible para el parque vehicular. 

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Muchas gracias secretario, Sr. Presidente en este 

punto le voy a pedir reconsideración, uno de los socios de esta gasolinera que es una persona muy 
honorable y respetable, no es algo personal, pero si se me hace raro que una de esas personas que 
es José Raúl Anaya que está casado por sociedad legal porque ya revisé el acta de matrimonio, entre 
él y la hermana del secretario, entonces para que no se preste a malas interpretaciones de esta 
administración en donde se está viendo favorecidos por ese consumo al secretario y a su familia, 
pues sí que lo tomaran en consideración, no tengo nada personas con José Raúl es una gran persona 
y los socios también de la gasolinera, son grandes personas, pero no se ve bien esta administración 
que los ganadores y vencedores de las licitaciones fuera algo totalmente directo, sea la hermana del 
secretario general de este H. Ayuntamiento, es cuanto”.  

Por considerarse suficientemente analizado y discutido, para su aprobación, se procede a 
someterlo a votación y siendo ésta de forma económica se obtienen 9 nueve votos a favor, 
0 cero en contra y 1 una abstención, a cargo de la edil Norma López Ramírez. --------------- 
Declarando el Presidente Municipal Dr. Luís Alfonso Navarro Trujillo aprobado por 
mayoría calificada, resultando el ACUERDO 297/A82/23 siguiente: --------------------------- 
UNICO: El Ayuntamiento De San Miguel aprueba los gastos de la hacienda municipal, 
correspondientes al mes de septiembre de 2023, los cuales se enlistan enseguida: --------- 

 

 
 

VI. ASUNTOS VARIOS; y 
 
Inciso 1), Informa el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, los gastos 
realizados por la Hacienda Municipal del mes de septiembre de 2023, mediante su 
atribución, los cuales se plasman a continuación: ------------------------------------------------------ 
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Inciso 2), Informe que presenta el Presidente Municipal Dr. Luis Alfonso Navarro Trujillo, 
con relación a la realización de 3 obras públicas a realizarse mediante el FAISMUN. En 
uso de la palabra, expone lo siguiente: “El faismun, les digo que es de las participaciones 

federales, como lo hemos venido diciendo y hoy les presento un informe, precisamente para que 
quede en acta de cabildo. Por los tiempos que hace falta porque se debe de aplicar en tiempo y forma 
el recurso federal y en su momento si no se hace, se tiene que regresar; el año pasado regresamos 
una mínima cantidad que tuvimos que regresar al gobierno federal, porque ya no se podría aplicar. 
Aquí nos dimos a la tarea de tres puntos específicos y quiero decir una es la pavimentación de la 
calle J. Trinidad Martínez que va desde la parroquia de Sr. San José a la altura de la calle Álvaro 
Obregón, es esa calle en la que tuvimos que hacer una reunión ya que la cantidad de metros que 
representa la misma, rebasa la cantidad que por regla y por operatividad no se puede implementar 
con un concurso con prácticamente nada más tres empresas y ahí se hizo la licitación con cinco 
empresas por lo cual se tuvo una reunión donde estuvieron las cinco empresas con sobre cerrado 
para el destape de los mismos para ver qué empresa estaba saliendo del presupuesto que nosotros 
estábamos estableciendo como gobierno y la empresa ganadora fue Constructora Abach que fue la 
que nos dio un presupuesto menor. Las otras dos corresponden a: en la escuela secundaria técnica 
desde el inicio de la administración nos había pedido la colocación de un techo para el patio cívico 
que no se había hecho por cuestiones técnicas en el sentido de que por ahí había una solicitud con 
una palabra inadecuada y en esta ocasión se subió a la plataforma y nos arrojó el sí para la 
construcción de dicho domo para el patio cívico de la escuela secundaria, llamada así bien, eta. La 
tercer es la perforación de un pozo en piedras negras o san ángel, como lo podamos conocer, ¿Por 
qué estamos haciéndolo nosotros?, primero porque al tener una revisión de casi un año de todos los 
pozos prácticamente tenemos dos situaciones, uno, previendo las sequías estamos tratando de ver 
no el presente, sino el futuro del abasto de agua de los sanmiguelenses, como punto número uno y 
como punto número dos lo pongo de menos importancia que prácticamente todos los pozos están 
en condiciones de derrumbe y que si los intervenimos corremos ese riesgo y a la hora de intervenirlos 
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si podemos tenemos como administración que reducir las pulgadas y meter un tubo más angosto 
precisamente para evitar el derrumbe, motivo por el cual el organismo operador no cuenta con el 
dinero ahorita para poder hacer esa perforación, se mandó toda la información al programa federal y 
de manera responsable y al cual reitero también mi agradecimiento, se aceptó la perforación del 
pozo, motivo por el cual nosotros como gobierno municipal estamos interviniendo la perforación del 
pozo de piedras negras, no en el que está, que quede claro, es más abajo ya se hizo un estudio y 
creo que obtendremos una buena cantidad del líquido vital. Gracias. 
 
Intervenciones de los ediles: ------------------------------------------------------------------------------ 
 

Regidora Mtra. Norma López Ramírez: “Toda la semana pasada me estuvieron enviando 

imágenes del parque que está en la colonia, yo puedo dirigirme a obras públicas, pero al final de 
cuentas a mí no me van a hacer caso, la presión que se ejerce por redes sociales es buena, no es 
mala, no es como que estoy peleando sino que es solamente es para ejercer presión al director, ahí 
está el video en mi muro; está peligroso, de hecho hay una resbaladilla en la cual si un niño llega a 
bajar desequilibrado hay una montura de cemento que el niño puede, no sé medicamente cómo se 
diga, nosotros lo desconocemos como desnucarse, no sé cómo se diga medicamente, pero sí está 
muy peligroso, creo que podrían ahí intervenir y más que nada para evitar el riesgo. Lo hago 
directamente con usted porque cada vez que yo voy a obras públicas no me dicen no, pero tampoco 
me dicen cuándo y para ese tipo de cosas, digo puedo esperar y seguir peleando con ustedes sobre 
las placas, creo que sí ya es voluntad de todos para evitar un accidente a los niños, porque yo no me 
subo a las resbaladilla, entonces sí le pido que usted intervenga para que se arregle eso y de 
antemano le agradezco. Respecto al cementerio, tengo dos años diciéndole a Fabián lo mismo, y no 
es que se vaya a meter mucho dinero, es muy poco, se le cortan algunas cosas y ya está plano, 
obviamente yo no soy ingeniero y ellos tienen que ver las bajadas de agua, pero sí he visto los adultos 
mayores y ahora que han estado viniendo del gobierno del estado que tiene un programa respecto 
al turismo y adultos mayores que por lo regular van, y al convertirse el cementerio en un punto 
turístico, creo que sí deberían ponerlo, cuando yo he ido y guiado recorridos en el cementerio las 
personas que son adultos mayores no entran y no conocen nuestra historia y los que tienen sillas 
pues muchísimo menos, entonces le pido que usted en los gastos que amablemente y correctamente 
nos hace llegar veo que se compró una rampa para la plaza de toros ahora para el evento, vamos 
viéndole a ver si funciona y pueda servir, porque los dos baños son muy altos, entonces si me pueden 
hacer el favor para que ahora tanto en los eventos de los recorridos nocturno, como el dos de 
noviembre puedan los familiares libremente poder llegar a con su ser amado y en cuanto a abogados; 
me llama la atención que en los gastos que presentan tenemos dos diferentes cantidades uno de 
diecisiete mil y algo y otro de veintitrés mil y algo por el mismo concepto que son asesoría jurídica y 
contable, me gustaría ver el contrato del de veintitrés mil nada más para ver de qué es, por lo que 
veo es algo relativo a lo federal, para estar bajando los recursos federales quiero suponer que es lo 
que les acabo de mencionar, nada más para saber quiénes son los asesores. Las placas, vuelvo a 
insistir yo sé que no es obligación de él, le agradezco presidente me escuche, pero yo llegué a un 
punto donde no necesito ser escuchada, necesito que se ejecuten y hagan las cosas; Rodrigo he 
estado platicando con él y me dice que está platicando con usted, no dudo que haya platicado con 
usted, no dudo muchas cosas, conozco todo, pero le voy a pedir que encarecidamente, que por favor, 
cambiamos, remastericemos, reconceptualicemos la manera en que vemos a las personas con 
alguna discapacidad, los tiempos evolucionan, la sociedad evoluciona, y ya medicamente usted sabe 
que no son personas discapacitadas sino que tienen una discapacidad y reconceptualizamos ese 
tipo de cosas y empezamos a ver a las personas como personas como cualquier otra. Sí les vuelvo 
a pedir que den un peinado por lo menos en la zona lo que es el primer cuadro y que quiten esas 
placas que dicen personas discapacitadas y se los voy a pedir de favor, tengo dos años pidiéndole 
lo mismo, no es algo difícil, yo entiendo el trabajo y le pido señor presidente que delegue la obligación 
que podría ser a tránsito que son los atienden más, para que ya estuviera a fin de año esto y 
empecemos a cambiar estos conceptos que tenemos y por último le voy a pedir que por su conducto 
porque ya se lo solicité a la sindicatura y me dice que no lo tiene, quiero tener los contratos de los 
eventos que se llevaron a cabo en lo que fue todo el mes de septiembre porque quiero corroborar 
que hayan pagado el seis por ciento de lo que marca la ley de ingresos para aplicarse este año, la 
ley de ingresos aprobada por ustedes, entonces si la aprueban ejecútenla, no importa que al que le 
concesionaron algunos eventos sea el cuñado del secretario general del ayuntamiento, eso se lo 
compruebo después con documentales públicos licenciado, sólo que usted dude del propio registro 
civil de San Miguel el Alto, pero bueno, entonces necesito saber precisamente para corroborar los 
datos que dice la gente porque posiblemente no sea cierto y por eso es que lo estoy pidiendo, una 
vez que lo tenga en mis manos si es verdad lo digo públicamente, a mí no me tiembla la mano cuando 
defiendo a mi pueblo pero si no es verdad pues para decirle a la gente que no es verdad lo que están 
diciendo, entonces le pido de favor que me haga llegar, no sé a quién se lo vaya a delegar, porque 
las veces que yo he pedido las copias certificadas por su conducto el secretario nunca me las ha 
entregado, se le olvida que es secretario del ayuntamiento y se le olvida que yo también soy 
ayuntamiento no sólo es secretario del presidente, es lo que le pido presidente. Muchísimas gracias”. 
 

Síndico Municipal Lic. Arturo González García: “En mi primer punto dar información del 

siniestro que les he venido diciendo, estamos investigando sobre el tema de una urvan, ya la 
encontramos, está en Guadalajara, el director de vehículos fue a corroborar nada más no lo dejaron 
tomar fotos, ni dar información, creo que no trae ni matrícula, entonces, estamos en espera de que 
la aseguranza, la que se comprometió a dar información y de esto ya hace una semana, entonces 
nada más para que estemos en contexto que seguimos trabajando y también viendo el tema de los 
vehículos ya que se dio una petición, viendo también sobre ese mismo tema, estamos checando el 
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tema de los seguros porque los seguros, todos los vehículos fueron asegurados como si fueran 
patrullas o como si fueran ambulancias, entonces tenemos que checar eso y estamos investigando 
para que ustedes estén en contexto. En el siguiente punto, hacerles una cordial invitación ya que se 
nos turnó el reglamento para llevar a cabo el dictamen, el día 26 de octubre que están todos 
cordialmente invitados como siempre, especialmente a la comisión de salud, la vamos a integrar 
porque también ellos tienen que estar ahí, y la de gobernación  y también a los que consideremos 
necesarios estar ahí. Y en otro punto, es importante informarles también que la página del 
ayuntamiento es del ayuntamiento hasta donde tengo entendido, entonces varias actividades que 
estamos elaborando en ese caso su servidor, como síndico no sale en la página del ayuntamiento, 
no salemos cuando participamos en los eventos entonces nada más para hacer del conocimiento al 
presidente y también al pleno de que estamos realizando varios eventos, en los eventos que tuvimos 
en las fiestas lo que es el desfile, como lo es el general Ramírez, por mencionar algunos, no estamos 
apareciendo en la página del ayuntamiento; entonces, sí considero importante que el trabajo de todos 
es importante por lo cual la página tiene que ser para informar a la ciudadanía, así como lo marca el 
reglamento de las actividades que estamos llevando cada uno de nosotros. Entonces hacer del 
conocimiento que estamos llevando varios eventos de los cuales hemos solicitado vía verbal, no 
escrito al director pero pues, no sé por otra cosa no salemos en las fotos y no porque queramos salir, 
sino simplemente es una responsabilidad también por cuestiones de transparencia, nosotros 
transparentar nuestro trabajo también, entonces solicitar de la manera más atenta que la página se 
haga con todas las actividades que tengamos que hacer todos los regidores y que aparezcamos 
todos. Es cuanto”.  
     

VII. CLAUSURA. 
 

No habiendo otro asunto que tratar, se da por concluida la quincuagésima segunda sesión 
ordinaria del Ayuntamiento Constitucional de San Miguel el Alto, Jalisco, 2021-2024, siendo 
las 9:47 nueve horas con cuarenta y siete minutos del día de su realización, 17 diecisiete 
de octubre de 2023 dos mil veintitrés, siendo válidos todos y cada uno de los acuerdos 
tomados. Convocando verbalmente a los integrantes del ayuntamiento a la siguiente sesión 
ordinaria a celebrarse el 7 de noviembre de 2023 a las 9:00 horas en este recinto. ---------- 
 
 

CONSTE. DOY FE. 
 

 
 

LIC. RODRIGO TRUJILLO GONZÁLEZ 
SECRETARIO GENERAL DEL AYUNTAMIENTO 

 
 


